
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ  (Α.Σ.Υ.) ΠΓΝΙ  

Δευτέρα 26 Αυγούστου 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΠΓΝΙ ΑΦΗΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΧΩΡΙΣ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΝ 

ΞΕΝΩΝΑ ΟΠΟΥ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΕΠΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ!! ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΟΙ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΟΥ 

ΠΓΝΙ ΑΡΝΟΥΜΕΝΗ ΜΙΑ ΔΑΠΑΝΗ ΜΟΛΙΣ 50 χιλ. ΕΥΡΩ.   ΝΑ ΠΑΡΘΕΙ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΩΡΑ. 

ΝΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΘΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΜΕΛΕΤΗ & ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΣΕ ΟΛΕΣ 

ΤΙΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΤΟΥ ΠΓΝΙ.  ΤΕΧΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΥΠΑΡΧΕΙ !!  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ. 

Η απανθρωπιά που γεννά η δηλητηριώδης πολιτική αντίληψη, ότι το νοσοκομείο πρέπει να λειτουργεί 

με όρους επιχείρησης και οι ασθενείς και οι συνοδοί τους να αντιμετωπίζονται ως πελάτες, έχει οδηγήσει τις 

Διοικήσεις του ΠΓΝΙ στην αδιανόητη απόφαση, να αφήσουν χωρίς κλιματισμό τον ξενώνα  όπου 

διαμένουν επί πληρωμής,  συνοδοί ασθενών αλλά και καρκινοπαθείς ασθενείς..  

Ο ξενώνας ο οποίος λειτουργεί εδώ και 30 χρόνια, έχει πλήρη κεντρική εγκατάσταση για ψύξη-

κλιματισμό των δωματίων του. Μετά την αναστολή λειτουργίας του λόγω της πανδημίας, ξαναμπήκε σε 

λειτουργία οπότε εντοπίστηκε ότι η κεντρική μονάδα ψύξης νερού βγήκε σε αχρηστία. Η τεχνική υπηρεσία 

έκανε επανειλημμένα το αίτημα στο τμήμα προμηθειών για την αγορά μιας νέας μονάδας,  με την δαπάνη των 

μόλις 50 χιλ. ευρώ. Μέχρι σήμερα οι οικονομικές υπηρεσίες με την «σοφή» καθοδήγηση και εντολή της 

Διοίκησης, κρατάνε το αίτημα στο συρτάρι ως χαμηλής προτεραιότητας για τους στόχους του ΠΓΝΙ. 

Ακόμη και το φετινό καλοκαίρι που το φαινόμενο του καύσωνα διαρκείας έχει κάνει αφόρητη την θερμική 

καταπόνηση όλων μας, «δεν ίδρωσε το αυτί τους», 

Ο ξενώνας έχει έσοδα. Με 20 ευρώ αντίτιμο την βραδιά,  τα 36 δωμάτια του ξενώνα από τα οποία 8 

διατίθενται επί πληρωμής στους καρκινοπαθείς ασθενείς που κάνουν καθημερινές συνεδρίες 

ακτινοθεραπείας και τα υπόλοιπα 28 σε συνοδούς ασθενών , καθώς το ΠΓΝΙ δέχεται το 50% των ασθενών 

του από περιοχές εκτός Ιωαννίνων λόγω της άθλιας κατάστασης των περιφερειακών νοσοκομείων, απέφεραν 

για το  2023 έσοδα 183.000 ευρώ και φέτος θα προσεγγίσουν τις 200.000ευρώ. Έχει φωτοβολταϊκό, το 

οποίο συνεισφέρει στην μείωση του κόστους λειτουργίας. Παρά τα αμαρτωλά έσοδά του από ανθρώπους 

που έρχονται από μακριά χωρίς να το επιλέγουν και δεν έχουν άλλη εναλλακτική, η δηλητηριώδης 

επιχειρηματική λογική της διοίκησης  είναι ότι ο ξενώνας «δεν βγάζει τα λεφτά του»!!!! , γι΄ αυτό και 

δεν επιδιορθώνεται ο κλιματισμός. 

Το οξύμωρο είναι ότι στον ξενώνα αυτόν που είναι δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος υπάρχει η 

δέσμευση της καλής λειτουργίας. Ούτε το ίδρυμα βέβαια έκανε κάποιον έλεγχο ούτε και η διοίκηση σεβάστηκε 

ασθενείς και συνοδούς. 

Το αποτέλεσμα της τεράστιας ταλαιπωρίας ήταν να γίνει αναφορά από συνοδό καρκινοπαθούς 

ασθενούς,  η οποία καταγγέλει « τις αποπνικτικές συνθήκες της ατμόσφαιρας λόγω έλλειψης κλιματισμού… 

, την έλλειψη ψυγείου σε ατομικό επίπεδο αλλά και τον χαλασμένο κοινόχρηστο καταψύκτη,  που κάνει 

δύσκολη ακόμη και την πρόσβαση σε δροσερό νερό».  Καταλήγει στην αναφορά ότι: «Αν λάβουμε υπ΄όψιν το 

ψυχικό βάρος, τις γενικότερες πιέσεις και την κούραση των συνοδών, καθώς και το γεγονός ότι καταβάλουν 

ένα αξιοπρεπές αντίτιμο για την διαμονή, είναι επιτακτική ανάγκη να φροντιστούνε οι παραπάνω 



επισημάνσεις.»  Η αναφορά έγινε στις 1 Ιουλίου 2024 και διαβιβάστηκε άμεσα στην Διοίκηση, οπότε 

δικαιολογία του τύπου: «είμαι καινούργιος, δεν ήξερα…» ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ.   

Βέβαια εκτός από τον κλιματισμό, δεν έχει επιδιορθωθεί και η βλάβη στις κουζίνες των 2 ορόφων στις 

οποίες οι ασθενείς και συνοδοί θα μπορούσαν να παρασκευάζουν φαγητό και έτσι οδηγούνται στο ιδιωτικό 

εστιατόριο του ΠΓΝΙ, το οποίο αποφέρει έσοδα στο ΠΓΝΙ μέσω του ενοικίου.  

 Η απάντηση της διοίκησης ενός «δημόσιου» νοσοκομείου,στην συνοδό που έκανε την αναφορά ότι 

«δεν υπάρχει χαλασμένος κλιματισμός. Το ΠΓΝΙ επιλέγει να παρέχει τις συγκεκριμένες παροχές στον 

ξενώνα» ξεχειλίζει από οικονομικό κυνισμό επιχειρηματικής λογικής. Την ίδια στιγμή βέβαια που 

αρνούνται σε εκατοντάδες συνοδούς και ασθενείς μια δαπάνη 50 χιλ ευρώ,  δεν έχουν κανένα πρόβλημα να 

δώσουν 6.5.εκατομ. ευρώ σε εργολάβο για να απολαμβάνει το αεράρτο, χωρίς ρίσκο και δαπάνη ιδίων 

κεφαλαίων εγολαβικό κέρδος, εκατοντάδων χιλ. ευρώ. Ίσως και παραπάνω.  Έχει ντραπεί και η ντροπή, 

πλέον!!!!!  

Απαιτούμε από την Διοίκηση του ΠΓΝΙ: 

Να διορθώσει ΤΩΡΑ την απάνθρωπη στάση της και να πάρει την  απόφαση δαπάνης μόλις 50 χιλ. 

ευρώ. Να επανεξετάσει τις αποφάσεις της  και να εξασφαλίσει την χωρίς καταβολή μισθώματος φιλοξενία 

όσων το έχουν ανάγκη στον ξενώνα. Άλλωστε μια πολυδιαφημισμένη «δωρεά» είναι!!! 

Να δρομολογήσει από ΣΗΜΕΡΑ την μελέτη και εγκατάσταση κεντρικού κλιματισμού στις 14 κλινικές 

του ΠΓΝΙ. Η Τεχνική Υπηρεσία διαβεβαιώνει ότι υπάρχει τεχνική λύση . Χρειάζεται ΜΟΝΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΒΟΥΛΗΣΗ και ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ. Να εγκαταλειφθεί η σύμβαση που σέρνεται σε ελέγχους νομιμότητας 

εδώ και χρόνια, από την εποχή της Διοίκησης Τσίκαρη επί ΣΥΡΙΖΑ, η οποία προέβλεπε κλιματισμό ΜΟΝΟ 

στους 2 ανώτερους ορόφους κάθε κτιρίου κλινικών. Η Πνευμονολογική, η Καρδιολογική, η Παιδιατρική, η 

Μαιευτική-Γυναικολογική, η Ορθοπεδική, η Νεφρολογική, η Ψυχιατρική κλινική κ.α. των κάτω ορόφων, 

δεν χρειάζονται συνθήκες νοσηλείας χωρίς την θερμική καταπόνηση του καύσωνα??? 

Οι ίδιοι που σε κάθε υποχρεωτική αντικατάσταση μηχανήματος, φωτογραφίζονται στα κλιματιζόμενα 

γραφεία τους, «διαφημίζοντας την ευεργεσία τους» σε όλους εμάς που ψηνόμαστε χωρίς κλιματισμό στις 

κλινικές των νοσοκομείων του ΠΓΝΙ, για να δικαιολογήσουν τον μισθό των 5 χιλ. ευρώ που είναι ο νέος μισθός 

διοικητή, ας κάνουν το ελάχιστο : Ας φροντίσουν τις βασικές ανάγκες ασθενών και εργαζομένων. 

Ο σύλλογος εργαζομένων, η ΕΙΝΗ και τα αιρετά μέλη του ΔΣ του ΠΓΝΙ (εκπρόσωποι εργαζομένων) να 

αναλάβουν άμεσα πρωτοβουλίες και για τα 2 θέματα. Να πάρουν θέση και οι συνοδοί που τριπλοπληρώνουν 

για υπηρεσίες Υγείας με φόρους, ασφαλιστικές εισφορές και ιδιωτικές δαπάνες μέσα στο ΕΣΥ και να τους 

«πάρουν πολιτικά στο φαλάγγι».  

Να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στην  μήτρα όλων των προβλημάτων του ΕΣΥ και του 

ΠΓΝΙ: την δηλητηριώδη πολιτική λογική της ΕΕ, των αστικών κομμάτων και των συνδικαλιστικών 

τους παρατάξεων, ότι τα νοσοκομεία είναι ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  και οι ασθενείς ΠΕΛΑΤΕΣ. 

Πόσο πιο χαμηλά πιά !!!!! 


